

Секция «Правовая информатика, информационное и цифровое право»

ИИ "Дядя Степа" - новая технология в деятельности правоохранительных органов

Научный руководитель – Карапетян Кристина Размиковна

Дьякова Ирина Дмитриевна

Студент (бакалавр)

Российский государственный университет правосудия, Ростовский филиал, Факультет непрерывного образования по подготовке специалистов для судебной системы,

Ростов-на-Дону, Россия

E-mail: ira114411@mail.ru

ИИ – удивительная совокупность алгоритмов, созданная человеком, которая бросает нам новые вызовы, но в тоже время и проблемы. Но мы будем говорить не о проблемах, а о новых возможностях, которые исследует молодой ученый.

Как удивительно изменяется и улучшается мир, но есть, то, что мешает быть миру безопасным – это криминал и преступность, показатели которых нужно минимизировать, для этого и нужен правовой искусственный интеллект.

Стоит отметить, что в правовой сфере уже применяется нейросеть и информационные технологии. Но все равно, если брать во внимание органы МВД, можно проанализировать, что сотрудники не всегда справляются с текучкой, а это мешает продуктивности раскрытия преступлений и поимки опасных преступников. [2, 3]

Мы уже были заинтересованы в этом направлении. Для разгрузки и помощи правоохранительным органам была представлена концепция правового искусственного интеллекта – «Дядя Степа», о котором впервые услышали на Международной молодежной научной конференции «Технологии ИИ в науке и образовании» на базе МГУ имени М.В. Ломоносова.

Что представляет из себя программа «Дядя Степа»? Во-первых, это вся обобщенная правовая и практическая база с возможностью онлайн управления.

Во-вторых, в программе, также как и в устройстве, будет выбор профессиональных возможностей сотрудника.

В-третьих, в приложение будут загружены все образцы и шаблоны судебных документов, актов и других юридических бумаг, возможно автоматическое составление документов.

В-четвертых, приложение «Дядя Степа» будет представлять из себя и чат-бота для беседы с сотрудником правоохранительных органов на различные темы, в том числе психологическая помощь.

Также в приложении планируются функции информационного обеспечения оперативно-розыскной деятельности, что является важным и актуальным в органах МВД для осуществления оперативной и качественной работы.

Устройство «Дядя Степа» будет непосредственно связано с приложением. Все функции программы будут и в самом устройстве, но на последнем будет датчик реагирования.

В ИИ будет подключен психоанализ преступника, но уже с участием человека, так как полный псих-портрет без компетентного специалиста не реализовать.

Также в устройство можно будет загрузить материал с места преступления, и «Дядя Степа» сможет предоставить данные о преступлении, чтобы специалисту открылось, то, что не увидишь невооруженным глазом.

Еще одной функцией данной нейросети с использованием датчика будет применение его в качестве помощника для анализа личности при устройстве кандидата в правоохранительные органы, но скан-анализ личности будет происходить только с письменным согласием кандидата, что бы не нарушить его права как человека и гражданина.

Также устройство «Дядя Степа» можно применять и в учебной деятельности будущих юристов, например, дочернее устройство «Егорка». Во время внутренних трудностей студентов «Егорка» станет мотиватором, который с помощью чувственных речей придаст силы и уверенности для осуществления мечты.

Мы считаем, что для нас, для будущего страны это стало бы очень важным открытием - обретение чувственного и структурированного правового искусственного интеллекта, в частности в органах МВД.

Россия – страна возможностей и она стоит на пороге к глобальным переменам и взятие на себя роли информационной сверхдержавы и сможет уверенно обезопасить себя и весь мир от преступности.

Источники и литература

- 1) 1. Войтова О.Г. Применение элементов искусственного интеллекта как один из путей развития информационных систем МВД России. - Вестник Воронежского института МВД России №2 / 2020. – 139 с.
- 2) 2. Состояние преступности МВД РФ [Электронный ресурс] // URL: <https://мвд.рф/reports>
- 3) 3. Статистические данные - Генеральная прокуратура Российской Федерации [Электронный ресурс] // URL: <https://epp.genproc.gov.ru/web/gprf/activity/statistics>